



ATC 11 PISTOIA

AMBITO TERRITORIALE DI CACCIA PISTOIA 11

Delibera del Comitato di Gestione dell'ATC Pistoia N° 01 del 10 Febbraio 2026

Oggetto: Approvazione Verbale Seduta del 2 Dicembre 2025

PRESENTI: ANDREINI Antonio, BRUZZANI Alberto, CAFISSI Andrea, FATTORINI Stefano, GIRONI Luca, MELI Maurizio, NOCI Giancarlo, PROCISSI Maurizio, VARINI Luca

ASSENTI: NANNINI Roberto

Il Comitato di Gestione

RITENUTO di dover procedere all'approvazione del verbale della seduta del 2/12/2025, inviato in bozza a tutti i componenti;

PRESO ATTO che nessun componente ha espresso osservazioni sul documento;

a voti unanimi
DELIBERA

di approvare il verbale della propria seduta del 2 dicembre 2025 così come in allegato alla presente delibera che ne costituisce parte integrante.

F.to in originale

Il Presidente
Antonio ANDREINI

Il Segretario
Stefano FATTORINI



ATC 11 PISTOIA

AMBITO TERRITORIALE DI CACCIA PISTOIA 11

COMITATO DI GESTIONE AMBITO TERRITORIALE DI CACCIA 11 PISTOIA

SEDUTA DEL 2 DICEMBRE 2025

VERBALE

Il giorno martedì 2 dicembre 2025 alle ore 15.40, si è riunito il Comitato di Gestione dell'Ambito Territoriale di Caccia n. 11 Pistoia, convocato nei modi e tempi previsti dallo Statuto dell'Ente, per trattare gli affari posti all'ordine del giorno. La seduta si svolge in forma mista con la simultanea e contestuale partecipazione sia in presenza fisica, presso la sala riunione della sede, che in videochiamata via WhatsApp

Sono presenti i componenti Sigg.ri: ANDREINI Antonio, BRUZZANI Alberto, CAFISSI Andrea, FATTORINI Stefano (*in videoconferenza*), GIRONI Luca MELI Maurizio, NANNINI Roberto, NOCI Giancarlo, PROCISSI Maurizio (*in videoconferenza*).

Risultano assenti i componenti Sigg.ri: Luca VARINI

Presiede la seduta il Presidente Sig. Antonio ANDREINI. Svolge le funzioni di Segretario Verbalizzante il Segretario Sig. Stefano FATTORINI.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale per poter deliberare, dichiara aperta la seduta per la trattazione degli affari posti all'o.d.g.:

1. Comunicazioni del Presidente;
2. Approvazione Verbali sedute precedenti;
3. Fornitura di Fagiani da Ripopolamento;
4. Pratiche miglioramento ambientale e prevenzione danni;
5. Indennità/gettoni presenza 3° trimestre 2025;
6. Ratifica spese periodo al 30/09 2025;
7. Spese, contributi e rimborsi;
8. Varie ed eventuali.

Il Presidente commenta in merito alla nuova giunta regionale ritenendo positivo che la materia caccia sia stata trattenuta da Giani e data in carico al suo sottosegretario Bernard Dika, persona attenta e disponibile. Ritengo, dice il Presidente, che questo sia un segnale di attenzione verso il mondo venatorio e spero, aggiunge, che rimanga tale in futuro. Riguardo all'assessorato all'ambiente, invece, suppone che non vi saranno sostanziali cambiamenti.

Il Presidente, come precedentemente annunciato, informa di aver dato mandato all'Avvocato Silvia Corradini per il recupero del credito nei confronti del ...omissis..... Il Comitato, all'unanimità, approva il conferimento dell'incarico con il seguente provvedimento:

➤ **DELIBERA N. 57/25 – CONFERIMENTO INCARICO LEGALE**

Il Presidente prosegue aggiornando sulla situazione della PSA, il cui picco, prevedono gli esperti, sarà nei mesi invernali. Spiega che attualmente vi è il solo Comune di Abetone Cutigliano in zona di restrizione I, mentre il resto del territorio, con l'eccezione del Distretto 6 e 9, è in zona di riduzione. Nel distretto Abetone Cutigliano è stato fatto il censimento delle case di caccia e le squadre si sono rese disponibili a metterle a norma. L'ATC in ogni caso metterà a disposizione il CRS di Cutigliano per gli interventi di controllo nel demanio. Abbiamo organizzato i corsi assieme all'ASL per il campionamento e la biosicurezza, sia in presenza che online, ed anche un corso per conduttore di cane limiere con ENCI, aperto alle squadre. I cacciatori partecipanti ai corsi hanno dato un bell'esempio di compostezza ed interesse che, speriamo, permanga nella fase di applicazione delle direttive. Siamo in attesa della convenzione con l'ASL che ci darà certezza sulle risorse che ci potranno essere trasferite.

Visto il forte impegno ...omissis... per la gestione di questa emergenza sanitaria e la capacità e l'autonomia dimostrate in proposito, il Presidente propone l'avanzamento di livello. Interviene Fattorini per chiarire che già a suo tempo l'Ufficio di Presidenza si era impegnato di

valutare l'eventuale avanzamento e che ora diviene quanto mai attuale per le nuove mansioni e le competenze necessarie per svolgerle. Il Comitato, all'unanimità, approva la proposta con il seguente provvedimento:

➤ **DELIBERA N. 58/25 - DISPOSIZIONI IN MERITO AL PERSONALE DIPENDENTE**

Sempre sulla PSA, contrariamente a quanto riferito nella seduta precedente, il Presidente informa che i cinghiali provenienti dalle zone indenni della provincia di Lucca possono essere trasferiti al CRS di Pescia per la filiera. Di tale autorizzazione è stato acquisito il parere favorevole del Comitato per le vie brevi. Prosegue informando che, a seguito dell'entrata del Comune Abetone Cutigliano in zona di restrizione I, il centro lavorazione carni convenzionato Le Roncacce non può più operare. Riferisce di aver contattato vari centri di lavorazione carni, in primis quelli nella graduatoria della gara fatta in proposito, ma per ora di non essere venuto a capo di niente e che attualmente i cinghiali abbattuti in controllo sono ceduti in autoconsumo. Forse c'è la possibilità di definire un accordo con il centro Boscovivo di Badia al Pino (AR). Il Presidente chiede il mandato per gestire la situazione.

Decisione n. 11/25: Il Comitato, all'unanimità, attribuisce delega al Presidenza per definire accordi con centri di lavorazioni carni per la filiera. Il provvedimento sarà ratificato dal Comitato di Gestione in successiva seduta.

Il Presidente, fa presente, che a seguito della decisione informale del Comitato di derogare, per questa stagione, alla sospensione dall'attività venatoria nella ASRPV per mancata riconsegna del tesserino, occorre provvedere a rettificare la delibera n.52/25 con proprio atto. Il Comitato, all'unanimità, decide di rettificare la delibera n. 52/25 sospendendo per la stagione 2025/2026 la sanzione prevista all'art. 9 comma c) dell'allegato regolamento con la seguente delibera:

➤ **DELIBERA N. 59/25 - RETTIFICA DELIBERA N. 52/25**

Concluse le comunicazioni, il Presidente chiede se vi siano osservazioni riguardo ai verbali delle sedute precedenti del 29 luglio e 30 settembre inviate in bozza a tutti i componenti. Non essendoci osservazioni pone in approvazione i verbali suddetti. Il Comitato, all'unanimità, approva i verbali sopracitati con i seguenti provvedimenti:

➤ **DELIBERA N. 60/25 - APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA DEL 29 LUGLIO 2025**

➤ **DELIBERA N. 61/25 - APPROVAZIONE VERBALE SEDUTA DEL 30 SETTEMBRE 2025**

Prende la parola il Presidente della Commissione Piccola Selvaggina, Maurizio Meli, per riferire che il contratto per la fornitura di fagiani è in scadenza. Occorrerà pertanto provvedere con una nuova gara dando importante attenzione alla qualità degli animali. Infatti, la commissione ha lavorato ad un progetto per la razionalizzazione del ripopolamento di fagiani, starne e pernici. Si è fatta un'analisi dei siti di immissione, che è la base per determinare quanti animali può supportare il territorio, e, a seguito di ciò, individuate delle aree da regolamentare in modo diverso dalle zone attuali (zrc e zrv). Propone la data del 16 pv per l'esposizione del progetto. Il Comitato, con il supporto del Rup, approva di indire una gara negoziata preceduta da indagine di mercato per l'approvvigionamento di fagiani da ripopolamento per due anni, riservandosi il quinto d'obbligo, da affidarsi con il criterio dell'offerta economicamente più vantaggiosa con peso 20% all'offerta economica e 80% all'offerta qualitativa. Per l'offerta qualitativa si farà riferimento ai requisiti indicati dal Decreto della Regione Toscana n. 5185 del 09/04/2019 e agli indirizzi del piano faunistico venatorio recentemente adottato dal Consiglio regionale che indirizzano alla scelta di allevamenti non intensivi e ad animali di qualità. Il Comitato dà mandato alla Commissione Piccola Selvaggina la definizione dei parametri numerici e qualitativi del bando di gara. Quanto sopra espresso è approvato, all'unanimità dal comitato di Gestione con la seguente delibera:

➤ **DELIBERA N. 62/25 - DECISIONE A CONTRARRE PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA DI FAGIANI PER IL RIPOPOLAMENTO DEL TERRITORIO ATC PISTOIA 11**

Il Presidente lascia la parola al tecnico ...omissis... per l'illustrazione delle pratiche relative ad interventi di prevenzione danni e di miglioramento ambientale. Cavini riferisce in merito all'esito positivo dei collaudi degli interventi di miglioramento ambientale precedentemente ammessi a

contributo: Gestione ZRV Pistoia N-O- ...omissis...- € 878,99; Gestione ZRC Spicchio- ...omissis...- € 366,00; Gestione ZRC Vinacciano- ...omissis... - € 2.000,00; Gestione ZRC Marzalla- ...omissis...- € 1.038,27 (si mantiene lo stanziamento residuo per un intervento di prevenzione); Gestione ZRV Santonovo- ...omissis...- € 1.913,00 (da erogarsi dietro verifica dei lavori di miglioramento ambientali rendicontati); Progetto Croce a Veglia- ...omissis...- € 395,00; Miglioramento Ambientale Distretto 1 località Ponte a Bargi- lavori eseguiti da Ditta Barca Massimiliano € 366,00; Miglioramento Ambientale Distretto 10 località Prunetta, Le Forri, Casa Marconi- lavori eseguiti da Ditta Berti Francesco € 1.342,00. Riguardo allo stanziamento fissato per la gestione della ZRV Colline di Treppio a favore ...omissis... di € 2.000,00, il tecnico riferisce che sono stati effettuati importanti interventi nel distretto 2 di valore superiore a quanto stanziato; a seguito di ciò il comitato decide di liquidare la somma di € 3.000,00, detraendo € 1.000 dal fondo previsto per il progetto Montelungo. Riguardo al progetto Montelungo, che sarà gestito ...omissis..., questo prenderà avvio nel 2026 e avrà durata triennale. Il fondo ridotto a 4.000 sarà implementato di € 1.000,00 in sede di bilancio 2026. Il Comitato all'unanimità approva la liquidazione degli interventi di miglioramento ambientale sopra discussi con la seguente delibera:

➤ **DELIBERA N. 63/25 – INTERVENTI DI MIGLIORAMENTO AMBIENTALE- LIQUIDAZIONE**

Il Presidente della Commissione danni e prevenzione, Maurizio Procissi, cede la parola al tecnico per l'illustrazione delle richieste di contributo per la realizzazione di interventi di prevenzione danni e loro proposte progettuali. Al termine della discussione il Comitato ammette a contributo gli interventi richiesti, subordinati alla sottoscrizione di apposita convenzione, per i seguenti importi: ...omissis...; ...omissis...; ...omissis...; ...omissis... solo se destinati alla messa in sicurezza di coltivazioni a maggior marginalità economica (ortaggi, piccoli frutti ecc.). Il Comitato, all'unanimità approva quanto sopra indicato con il seguente provvedimento:

➤ **DELIBERA N. 64/25 – INTERVENTI DI PREVENZIONE DANNI- IMPEGNO DI SPESA**

Si prosegue con i lavori della Commissione danni e prevenzione che propone di procedere alla liquidazione del risarcimento del danno subito dalla Azienda ...omissis... nel 2023. A tal proposito, la Regione Toscana ha recentemente riconosciuto il danno subito dall'Azienda nella fascia dei 200 mt dalla riserva del Padule di Fucecchio ed ha a noi trasferito le relative risorse (Decreto n. 19461 del 04/09/2 -settore tutela della natura e del mare) a seguito dei controlli sul regime «de minimis». Si può pertanto procedere alla liquidazione del danno complessivo riconosciuto alla Azienda ...omissis... nel 2023 di importo pari a ...omissis.... Il Comitato, all'unanimità approva quanto sopra indicato con il seguente provvedimento:

➤ **DELIBERA N. 65/25 – CHIUSURA PRATICA RISARCIMENTO DANNI- LIQUIDAZIONE**

Ore 17.15 Esce Bruzzani

Il Comitato prosegue i lavori prendendo atto del conteggio delle indennità/gettoni e rimborsi spettanti ai membri del Comitato per la partecipazione alle sedute del III° trimestre 2025. Il Comitato approva, all'unanimità, la liquidazione di quanto sopra detto con il seguente atto:

➤ **DELIBERA N. 66/25 – INDENNITÀ/GETTONI E RIMBORSI COMITATO DI GESTIONE III° TRIMESTRE 2025- LIQUIDAZIONE**

Il Presidente porta all'attenzione del Comitato le spese sostenute nel periodo 1 gennaio-30 settembre 2025, come dettagliate nel documento che mette a disposizione degli interessati. Evidenzia anche le entrate del periodo derivanti dalle quote di iscrizione che ammontano a € 337.751 con una diminuzione rispetto allo scorso anno del 3,28% (- € 11.449), diminuzione comunque inferiore al 4% preventivata in sede di bilancio. Terminata la discussione, il Comitato, all'unanimità, approva le spese di cui sopra con la seguente delibera:

➤ **DELIBERA N. 67/25 – RATIFICA SPESE PERIODO 1 GENNAIO-30 SETTEMBRE 2025**

Il Presidente fa presente che su suggerimento di Fattorini, è stato richiesto un preventivo al gestore del nostro sito web per apportare delle modifiche migliorative. L'Alfa Service, per le modifiche concordate, prevede il costo di € 300 + IVA. Il Comitato prosegue i lavori prendendo atto della richiesta di rimborso di ...omissis... da parte del cacciatore ...omissis... per aver erroneamente pagato



ATC 11 PISTOIA

AMBITO TERRITORIALE DI CACCIA PISTOIA 11

due volte la quota di iscrizione. Prende altresì atto del rimborso chilometrico spettante al recuperatore di ungulati ...omissis... per il 3° trimestre 2025 di ...omissis... nonché della liquidazione dei rimborsi chilometrici ai Responsabili del CRS Montale per il periodo marzo- giugno 2025 pari a € ...omissis.. per ...omissis... e ...omissis... per ...omissis.... Il Comitato all'unanimità approva i contributi e spese sopra illustrati con il seguente provvedimento:

➤ **DELIBERA N. 68/25 – RIMBORSI, CONTRIBUTI E SPESE**

Riguardo ai rimborsi chilometrici riconosciuti ai due responsabili del CRS di Monale, il Presidente fa presente che l'Ufficio di Presidenza, delegato dal Comitato con decisione n. 08/25, ha individuato i criteri per il riconoscimento dell'impegno dei due responsabili e il decalogo di comportamento dei fruitori del centro. Dà lettura del verbale dell'Ufficio di Presidenza in proposito. Il Comitato, all'unanimità, ratifica il verbale dell'Ufficio di Presidenza e approva quanto da esso proposto con il seguente atto:

➤ **DELIBERA N. 69/25 – DISPOSIZIONI IN MERITO AL CRS MONTALE**

La seduta termina alle ore 17,40

F.to in originale

Il Presidente
Antonio ANDREINI

Il Segretario
Stefano FATTORINI